



爱是一曲悠长的歌

□江苏省海安县古贵中学起跑线文学社 鲁青

静，无语。

辽远的清辉从远处泻下，像一层薄纱，悄然掩月色中的大地。

我，又一次坐在了窗前，夹带着一丝幸福，感用手轻轻地抚摸着，抚摸着那架盼望已久的古筝。拨动起那一根根如银丝般的琴弦，似高山流水，又如雨珠缠绵，更像母亲的轻声吟唱。这就是我的兴趣——弹古筝。

推窗，远处景物已失去了明晰的线条，与那漆黑融为一体写意水墨画。

曾见过别人挥手弹奏那一曲曲激情飞扬抑或婉约细腻的曲子，心里受到了极大的震撼，我开始幻想：何时那坐在古筝前拨弦弄调的人会是我呢？也许这仅仅是幻想，因为母亲早已下岗在家，父亲也在那艰辛甚至有些残酷的工作岗位上挣扎。

我只是幻想罢了，心情却如那月光，洒了一地散碎的银子，叫人无从收拾。

“妈妈，你看那人弹古筝弹得可真棒！”我终于忍不住开了口，“我要是也能那样该多好！”一串惊叹声却换来了母亲的一声叹息，我转过身去，母亲的眼神闪烁着什么，却又竭力逃避着我眼神的捕捉，我的心为之一颤。

也许我只是幻想罢了，然而淡淡的月光却擦亮了这一地淡淡的愁思。

我想把梦继续下去，可梦在那一刻凝固了。



“我送你去学古筝，怎样？”妈妈轻声说着。我不禁仔细地凝视母亲，这难道是童话中的仙女吗？我竟无语，也许还只是梦吧！

似一个精灵，梦中的古筝竟不期而至，我的整颗心似要飞翔。“喜欢吗？”母亲微笑着，我使劲地点头，眼泪的大坝顷刻决堤。我在泪光中分明见到岁月的刻痕已毫不留情地镌刻在母亲的额头。也许是几晚彻夜未眠，多少次暗洒泪水，那湿润的枕头见证了这一切。我知道也许母亲为了女儿的心愿已倾其所有，而这一切仅是为了我的兴趣而已。

让我再一次调弄起这古色古香的古筝，奏一曲女儿的肺腑之曲！

这就是我的兴趣——弹古筝。

插图 / 泰戈

推荐意见

这篇优美的散文是一篇考场满分作文，读罢行文，简直给人以一种荡气回肠的感觉，既紧扣主题，又情真意切。文章开头以简短的词句作为一段，紧接着作者扣住“兴趣”，引起回忆，极写对兴趣的渴求程度，可见兴趣的浓烈。然而，现实不得不让她对自己所渴求的古筝望而却步，读到这里，行文突然一转，中间用一个过渡句将前后两部分自然地衔接起来，接着写妈妈仅仅因为我的这个兴趣而“倾其所有”，使文章的主题在这里得到了深化，感情也得到了升华。所以说，这既是一篇难得的极写兴趣的美文，又是一曲歌颂亲情的壮歌，阅卷教师给这位考生以满分，名副其实。

推荐老师：崔益林